

微关注

网友手机最近常死机 维修人员说是冻的……

# 手机也怕冷 挨冻会罢工



资料图

□本报记者 潘丽亚

原帖

12月20日,网友“玫瑰花茶”在朋友圈发了一条消息称:“最近经常在外面奔波,手机也不给力,经常自动关机或死机。拿去修理,人家竟然说手机死机是被冻的。手机也会怕冷吗?我也是醉了。”

跟帖

网友“风吹麦浪”:哈哈,笑死人了,手机也会被冻着。

网友“迷失的狼”:真的吗?那不是外出时也要给手机贴上暖宝宝啊。

网友“蓝天”:我的手机最近也有死机的情况,难道也是这个原因?

网友“一棵树”:应该是真的吧,以前就听说低温下手机有时确实会“罢工”。

采访

12月21日上午,记者联系到了网友“玫瑰花茶”。她告诉记者,最近因为公司新开了一个项目,她就经常在工地上跑,有时候早上六点多就出门了。她使用手机时,发现手机会在有电状态下自动关机,有时候处于死机状态,按哪儿都不管用,只能重新启动。

“我的苹果手机用一年多了,起初以为是手机坏了,心想这是让我换手机的节

奏啊。”网友“玫瑰花茶”说,前两天趁着中午,她就把手机拿到一家手机修理店,想看看到底是出了什么问题。结果维修人员检查了半天,说她的手机没毛病,之所以出现死机、自动关机的情况,估计是手机在低温环境中出现了“跳电”。

采访中,市民郑女士也向记者表示,她的手机也出现过类似状况,尤其是在室外的時候。“手机触屏突然不好用了,摁哪都没反应。”郑女士说,她将手机重新启动一下,就又恢复正常了。

对此,记者咨询了市区某品牌售后服务人员小赵。他告诉记者,其实,手机和人一样也怕冷,低温下很可能因为电池罢工而关机。一般来说,手机厂商给手机电池设置的最低工作温度为0℃,低于这个温度就很有可能迅速掉电乃至关机。

小赵说,在冬天天气较冷的情况下,手机确实会出现耗电快、动不动就自动关机、触屏突然不灵等情况,这是因为锂电池也“怕冷”。一般情况下这种现象不会对手机元器件造成损伤,如果在平时使用中手机出现以上现象,可以用充电宝给手机充电,促使手机发热,或者把手机放置在兜中暖一暖后继续使用。“手机如果一直在运行中,主板会自动产生热量,那样的话,手机掉电的速度也会慢一些,也可以给手机选择一个比较厚的手机壳,做好手机的‘保暖’工作。”小赵提醒。

将快递先放在单位门卫室。“之前也放过,没遇到过什么问题。”刘女士说,这次她买的是70多元的化妆品,随后两天由于太忙,她竟把取快递这件事情给忘了。

12月21日上午,刘女士翻看网购订单信息时,才想起来还有个快件在单位门卫室放,于是她赶紧去取,但翻了半天也没有找到。“门卫室没有监控,也不知道是谁拿走的。”刘女士说。

“这次是我疏忽大意了,没想到快件真会丢。”刘女士说,她想提醒爱网购的市民要及时签收取走快件,尽量不要让快件在门卫室过夜,以免物品丢失。另外,市民在取快件的时候也应看清楚上面的姓名和电话,如果无意拿错了,还请及时归还,做文明市民。

微事件

## 一家三口做手工 写上祝福送孩子

□文/图 本报记者 陶小敏

原帖

12月18日晚上,网友“斌”在朋友圈发消息称:“和女儿一起做手工作业,做完后写上给女儿的新年祝福,女儿开心极了!”

跟帖

网友“赛尔敦儿”:这个作业好,是给孩子很好的新年礼物!

网友“牛马”:增加父母跟孩子的互动,这个作业简单又有意义。

采访

12月19日,记者联系到了网友“斌”。网友“斌”告诉记者,他女儿在市区一家幼儿园读小班,前两天女儿放学回家时,带回家一张卡片,说是老师布置的作业。网友“斌”在女儿班级微信群里得知,作业为家长要和孩子一起动手,以卡片为素材,制作手工艺品,送给孩子一份新年祝福。

弄清楚作业后,网友“斌”就和妻子一起带着女儿忙活了。“将黄色卡片剪成心型,又加了一张红色卡片在里面,我和孩子妈妈分别



给孩子写下了祝福。”网友“斌”告诉记者,他还给女儿贴了一张白雪公主的贴画,女儿喜欢得不得了,十分开心。妻子也写下了对女儿的祝福和希望。最后,在这个手工作品上,女儿还画上了一只可爱的卡通兔。

“这个作业是我们一家三口共同完成的,增强了家长与孩子的互动,让家长更加关注孩子的成长,孩子也非常开心,我认为很好。”网友“斌”说。

## 两个手机日历上 冬至日期不一样

□本报记者 朱红

原帖

昨日,网友“花好月圆”在朋友圈发消息称:“好奇怪,刚发现两个手机日历上显示的冬至日期不一样,哪个是正确的呢?!”

跟帖

网友“阳光总照着我”:我手机是初五冬至,也就是12月22日。

网友“百合”:我也发现了这种情况,不过按照往年规律,我看很多都是按22日为冬至。

采访

12月21日,网友“花好月圆”告诉记者,她在翻看手机日历时发现,上面显示12月21日为冬至,由于微信群里聊天的网友都在说12月22日是冬至,这让她很疑惑。于是,她又用另一部手机再次查看日历,结果发现这部手机显示是12月22日为冬至。“这是怎么回事儿,应该按哪个日期过冬至呢?”网友“花好月圆”有点迷茫。

当天上午,她将这个疑问发到了朋友圈,很快就有好友评论说,也发现了这种情况。记者查看了一个简易办公台历后发现,上面也显示12月



21日为冬至,但手机上的日历则显示12月22日为冬至。

记者随后在网上查询了解到,冬至是中国农历中一个重要的节气,时间在每年的公历12月21~23日。今年的冬至,也就是太阳运行至黄经270°(冬至点)时,确切时间为12月22日0点28分。

“不管哪天,都不算啥事儿,还是在12月22日过冬至吃饺子吧。”采访中有网友表示。

## 你放在门卫室的快件丢过吗

□见习记者 杨淇

反映

“前两天有个快件送到单位门口,我没空拿,就让快递员先放门卫室了,后来想起去拿的时候竟找不到了,真郁闷。提醒各位朋友,快件最好别随便放门卫室,以免丢失。”12月21日,家住市区海河路的市民刘女士向记者反映说。

采访

昨日,刘女士告诉记者,她在市区嵩山路一家单位上班,由于平时工作忙,大多数时间都在单位,就把网购收货地址填写为单位地址。12月18日中午,她接到了快递员的电话,说有一件快递需要她签收,当时她出去办业务了,就让快递员